

Világ proletárjai egyesüljete!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 147. SZAM

ARA : 50 FILLÉR

PÉNTEK, 1953 JUNIUS 26.



27. P38

## A mai számból

Felvételi pályázat a Hajdú-Biharmegyei Pártbizottság két éves marxizmus-leninizmus esti egyetemére (2. old.) — A vezetőik állandó kötelessége: gondoskodás a dolgozókról (3. old.) — Elen. járó kaszások jutalmazása Hajdú-Bihar megyében (4. old.)

## Aki idejében arat — többet arat

Sztálin elvtárs mondotta: „A betakarítás időmunka és nem szeretet várná. Ha idejében betakarítottál — nyertél, ha elkéstél a betakarítással — veszítettél.” Ezek a szavak figyelemre méltóak bennünk arra, hogy a gabona aratásánál igen fontos a gyorsaság. Minden percet használnunk tehát ki, mert a késedelem szempérgést jelent. Alaposan készüljünk fel az aratásra, van még cselekedni való elég ezen a téren. Figyelni kell a gabonátáblákat és amikor a legalkalmasabb az idő az aratást, nyomban nekiereszteni a kaszákat, mert a meleg napok gyorsan érlelik a gabonát és megindul a szempérgés.

Ugy tartja a közmondás: Aki idejében arat — többet arat! Bizonyosodott ez a megyében az elmúlt esztendőben. Voltak területek, különösen a biharkeresztési járásban, ahol a későn kezdett aratás miatt olyan nagy volt a szempérgés, mintha vetőgép szúrta volna a magot a tarlón. Sűrűn kelt a vadvetés és akadtak, akik az „árvabúzákat” úgy tüntették fel, mintha bevetették volna gabonaföldjüket. Komoly figyelemztetés legyen ez a most kezdődött nagy munkánál, minden akadályt hártunk el a gabona gyors betakarítása előtt. A tanácsoknak gondja legyen arra, hogy a határt állandóan ellenőriztessék, idejében figyelemztessék azokat, akiknek földjén már kaszára érett a gabona. A mezőgazdasági állandó bizottságoknak és aktíváknak igen nagy a felelőssége ezen a téren. Eberségükkel, a jó határszemlékkel sok-sok ezer mázsa gabonát menthetnek meg az elpergéstől.

Felvilágosító munkájukkal verjék vissza annak a maradi felfogásnak az érvényesülését, amely szerint a naptárhoz kell igazodni a gabona aratásánál. Ez nem igaz. Nem a naptárhoz kell igazodni, hanem a gabona beéréséhez. A naptári időt a dolgozó nép ellenségei hangoztatják, akik ilyen módon akarják elérni, hogy kevesebb gabona kerüljön a dolgozó paraszt zsákjába. A minisztertanács határozat nagy segítségét ad a gabonacsatában. Tartsa be mindenki a megjelölt határidőket és akkor kezdjék az aratást, amikor még a legjobban elkerülhető a szempérgés.

A tapasztalat bizonyítja, hogy a későn kezdett aratás következtében holdanként 50 kiló szemvesztés is érheti a termelőt. Ez azt jelenti, hogy akinek négy hold gabonavetése van, annak földre pereg annyit gabonája, amennyiből egy ember egész évi kenyerét, tésztáját megsüthetné. Ha nem az egyéni termelő kis parcelláját nézzük, hanem egy termelőszövetkezet területét, akkor még jobban szembetűnő, hogy milyen nagy veszteséget jelent az aratás pontos idejének elhanyagolása. Egy termelőszövetkezet száz holdas gabonájánál már ötven mázsa a veszteség. Erdemes tehát ébernek lenni, figyelni a gabona érését és percet sem veszíteni. Minden erőt mozgósítani, családtagokat, nagyobb gyermekeket, hogy minél hamarabb asztalokba kerüljön az „élet”.

A határ, szerte a megyében olyan gazdag termést ígér, amilyenre még nem volt példa. Bűn lenne ebből a terméssből akár egy marékra várni is elpocsékolni. Vannak emberek, akik látva a bőséges termést, teret engednek

a téves felfogásnak; kicsire nem nézünk! Jut is — marad is! Harcoljunk ez ellen a felfogás ellen, felelőtlen és kárt okozó magatartás ez. Járjanak élen a gabona veszteségmentes betakarításért indult harcunkban a kommuniszták, járjanak élen a gépállomások traktorosai, vezetői. Az ő jó munkájuktól igen sok függ az aratás nagy csatájában.

Nagy a felelőssége a gépállomás dolgozóinak a jó betakarítás terén és éppen ezért már most kiméletlenül kell fellépni mindazok ellen, akik hanyagságból, kényelmeskedésből késették a gyors aratást. A megyében zúgnak már szerte az aratógépek, vannak jó eredmények, de sajnos, vannak olyan tapasztalatok is, melyekből arra lehet következtetni, hogy nem tettek meg mindent a gépállomásokon a veszteségmentes aratás érdekében.

Gépkészletekről érkeznek jelentések, hanyagságok történtek. A görbeházi Kossuth hiába kéri az aratógépet beérte gabonájához, napok mulva sem kapja meg. Ugyanez történik a hajdúbszörényi gépállomáson. A II. Kongresszus tagjai kézi kaszával már dolgoznak, de a várt aratógépet nem kapják. Súlyos mulasztás ez. A földre pergő sok mázsa termésért a felelősséget viselnie kell a hanyagoknak. A megyei gépállomások igazgatóságának még jobban kell örködnie a gépállomások munkáján, ellenőriztessék a gépeket, mert úgy látszik, hogy a szemlék során nem minden gép került alapos átvizsgálásra. Most kell gyors intézkedéssel javítani, míg a munka dandárja, a búza aratása nem kezdődik.

A jelentő szolgálatban minden gépállomáson legyen gond arra, hogy a megyei központi szerveket azonnal értesítsék arról is, ahol aratógépek álltak le. Nemcsak a teljesítést kell látni, hanem azt is tudni kell az irányító szerveknek, hol akadályozzák a munkát. Csak így tudnak idejében gyors segítséget adni.

Számolni kell azzal, hogy az ideai búzaaratás sokkal nagyobb feladatot jelent, mint a tavalyi. Nemcsak a termés lesz bőségszerű, de háromszor akkora a szalma is és ezt nem szabad kifejeletlen a számításból. Különösen fontos ez a behordásnál, a fogaterők elosztásánál. Több lesz a gabonánk, mint tavaly, tehát több gépet és több embert is kell munkába állítani.

A megyében száznál több fűkasza van, de ezeknek az aratásra való átalakítása még nem történt meg, pedig az idő nagyon sürget. A pocsjai és hosszúpályi gépállomáson már alakították át fűkaszalövegeket. Ez az ütem azonban nagyon lassú, mert a búzaaratás küszöbén vagyunk már.

A megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén határozatot hoztak a fűkaszalövegek aratásra való átszereléséről. Fontos feladat, hogy a határozatnak minél előbb érvényt szerezzenek. Egy-egy átalakított fűkaszalövegpár 20—25 kézi kasza helyett dolgozik, ez hatalmas segítséget jelent a torlódó munkában.

A pártszervezetek, tanácsok, különösen a gépállomások politikai helyettesei és pártszervezetek legyenek meg minden a reánk következő napokban, hogy idejében és szemvesztés nélkül tudjuk betakarítani a gazdag termésünket.

## Holnap a Béke-Világ tanács 15 tagú küldöttsége érkezik Debrecenbe

Nagy megtiszteltetés érte Debrecen dolgozóit. Szombaton a béke nemzetközi mozgalmanak vezérkarából 15 tagú küldöttség érkezik a városba hogy részt vegyen a délután rendezendő béke-nagygyűlésen. A küldöttek tolmácsolják majd népeik békevágyát, elmondják azt, hogy a különböző nemzetiségű dolgozók, különböző körülmények között, más-más módon, de egyforma lelkesedéssel és elszántsággal harcolnak a békéért. A Béke-Világ tanács 15 tagú küldöttségének tiszteletére Hajdú, szoboszlón hatalmas díszkaput építettek. A küldöttség üdvözlésére itt gyűlnek össze a város dolgozói, a kis úttörők pedig rozsok, virágok és mezei virágokkal kedveskednek a békefogadalmat vezető személyiségnek. A Debrecenbe délelőtt 11 óra körül érkező küldötteket fogadó bizottság várja. A vendégeket a megye és város békeharcosainak

nevében Májkut Tibor elvtárs, a hajdú-biharmegyei békebizottság titkára üdvözlö. A Béke-Világ tanács küldötteinek tiszteletére zászlódszobát ültözik a város, az Arany Bika előtti téren pedig hatalmas dísztribün épült. A dísztribün a békefogadalmat színevel, kék és fehér színnel dekorálják, a dekoráció közepére pedig Picasso hatalmas békegalambja kerül. A békenagygyűlés délután 5 órakor kezdődik. A nagygyűlésre szervezeten, egységesen vonulnak fel a különböző üzemek vállalatok, hivatalok dolgozói. Sokan hoznak transzparenszeket, melyek azt hirdetik majd, hogy egyre szebb, egyre nagyobb termelési eredményekkel harcolnak dolgozók a békéért. A nagygyűlést a himnusz nyitja meg, melyet a Rendőrszék ad elő, majd Májkut Tibor elvtárs megnyitja szavai után Arvai Sándor professzor, a megyei békebi-

zottság mellett működő kulturális albizottság tagja mond rövid beszédet. Ezután szólnak Debrecen dolgozóihoz a külföldi küldöttek. Eközben 250 galambot engednek a levegőbe, mintegy szimbolusként annak, hogy dolgozónk béke-két akarnak, békét követelnek. A különböző nemzetiségű, soknyelvű felszólalók után Debrecen és a környező helységek dolgozói ajándékokkal kedveskednek a küldötteknek, a békeharc vezető személyiségei iránt érzett szeretetük és hálájuk kifejezéséül. A nagygyűlés végén egy kis úttörő Zelk Zoltán Legszebb szó című versét szavalja, majd a külföldi küldöttek és a nagygyűlés résztvevői közösen vonulnak át a Dértérre, ahol erre az alkalomra összeállított kultúrelőadást néznek végig. Az előadásban a Csokonai Színház, a debreceni Népegyüttes és Járóműjavító Vállalat kórusa szerepel.

## A gépállomások segítsék jobban a termelőszövetkezetek növényápolási munkáját

A megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén megállapították, hogy egyes gépállomások nem segítik eléggé gépi munkával a termelőszövetkezeteket a fűkasza gyomtalánításában. A területi gépállomások például nem a leggyengébbek segítségére siet, hanem azt nézi, hol könnyebb a munka. Türelmedve nézik a debreceni határban is, hogy terjedjen a dudva és nem azon igyekeznek, hogy ahol a görbe sorok következtében nem lehet kultivatortal dolgozni, ott azonnal segítséget összekapcsoljanak ekkapák alkalmazásával. Megdöbbentő hanyagsággal kezelik például a debreceni gépállomások az ebesi Vörös Csillag termelőszövetkezet tengeriföldjét. Hatalmas gaz lepte el. Napokon át ott tartottak tétlenül két kultivatort is, nem dolgoztatták, azzal az indoklással, hogy nagy a gaz,

nem halad a kultivátor. Hecker Géza agronómusnak is az volt a véleménye, hogy nem lehet gépi munkával gyomtalánítani az elhanyagolt tengeriföldet. A határszemle során megnézte a területet Bartha János megyei tanácselnök helyettes és Szabó István elvtárs a megyei tervehivatal vezetője. Megállapították, hogy a hatalmas tengeriföldet megművelhetik gépi erővel és ehhez — mint Szabó István elvtárs a helyszínen megmutatta — csak az szükséges, hogy a traktorvontású kultivatortokat szereljék fel a kések előtt láncokkal, vagy vasdarabokkal, hogy az elnyomja a magas gázt, szereljék ki középről a ludtalpakot, élesítsék meg a késeket és lehet kapálni. Záros határidőt adtak a munka megkezdésére, melynek elvégzését most már vállalta Hecker Géza agronómus. Az ered-

mény az lett, hogy másnap reggel jelentették, hogy nemcsak az eddig tétlenkedő két kultivátor irtja már a gyomot, hanem négy kultivátor dolgozik a hatalmas tengeriföldön. Ez a példa bizonyítja, hogy ahol érzik a felelősséget a termelésért, ahol van kezdeményező készség, ott legyűrjük az akadályokat és eredményesen harcolnak bőséges termésünk biztosításáért. A megye lemaradt területein, különösen Ebes, Nagyhelyes, Kaba, Püspökklády, Debrecen és a debreceni járás több községében végezzenek jobb munkát a gépállomások. A gépi művelés lehetőségeit használják ki jobban, hogy az aratás nagy munkája előtt elvégezzék a gyomtalánítást. Használják az összekapcsolt kapákat, alkalmazák az ebesi Vörös Csillag földjén bevált módszert, hogy minél előbb behozzák lemaradásukat.

## A megyében elsőnek a darvasi állami gazdaságban kezdték meg a cséplést

A darvasi állami gazdaságban már az elmúlt héten befejezték az ősziárpa aratását. Az esőzések miatt csupán 12 holdat tudtak kombájnnal aratni és csépelni. Erről a területről 217 mázsa árpát csépelte el a kombájnnal, ez holdanként 17 mázsa termésnek felel meg. A tegnapi napon a kecskeméti és a kocsárdi állami gazdaságban is megkezdtek a gazdaságban. Egy cséplőgépet állítottak munkába, amelyhez hat lovas igával hordják az árpa kévéket és közvetlen a szekerelről adják a dobba. A csépléssel egy időben folyik a 200 hold tarló szántása is, ezt traktorokkal végzik. Jelentés érkezett arról, hogy a napokban Tépén és Almosdon is megkezdik az ősziárpa cséplését termelőszövetkezeti csoportokban és egyéni gazdálkodók részére is.

A darvasi állami gazdaságban már az elmúlt héten befejezték az ősziárpa aratását. Az esőzések miatt csupán 12 holdat tudtak kombájnnal aratni és csépelni. Erről a területről 217 mázsa árpát csépelte el a kombájnnal, ez holdanként 17 mázsa termésnek felel meg. A tegnapi napon a kecskeméti és a kocsárdi állami gazdaságban is megkezdtek a gazdaságban. Egy cséplőgépet állítottak munkába, amelyhez hat lovas igával hordják az árpa kévéket és közvetlen a szekerelről adják a dobba. A csépléssel egy időben folyik a 200 hold tarló szántása is, ezt traktorokkal végzik. Jelentés érkezett arról, hogy a napokban Tépén és Almosdon is megkezdik az ősziárpa cséplését termelőszövetkezeti csoportokban és egyéni gazdálkodók részére is.

## Megkezdtek a hordást a kokadi és álmosdi határban

Lapzárta kor jelentik: Kokadi és Álmosd — a nagyleltai járás egymás mellett lévő két községének egyéni gazdálkodó dolgozó parasztjai közül sokan befejezték már az ősziárpa aratását. A meleg gyorsan megérlelte a keresztekben a kalászt. Látták ez a pártbizottságok és a tanáccsal egyetértésben úgy határoztak, hogy hozzá lehet fogni a hordáshoz, ezzel egyidőben pedig a csépléshez is. Csütörtöktől már jelentették, hogy megkezdtek a hordást és kiállott — egyelőre — egy-egy cséplőgép is a két község közös szériájára. Ma már cséplőgépűgástól hangos a kokadi és álmosdi határ.

Az álmosdi Tánács tsz-ben már napokkal ezelőtt megkezdődött a kombájnnal való aratás, illetve cséplés. Az ősziárpa aratásának és cséplésének gyors lebonyolítása a búza aratása előtt igen nagy jelentőségű a szemvesztés elleni harc, valamint a másodvetési tervek teljesítése szempontjából is.

Párt és pártépítés

A gépállomás pártszervezete betakarítás előtt

Irta: N. Borscsakov, a Krasznodar-határterületi beszszkorbnyszki gépállomás igazgatójának politikai helyettese

A beszszkorbnyszki gépállomás gépezelői a kolhozparaszttal együtt harcolnak a bő termésért. A szántóföldek dolgozó vállalták, hogy 26-30 mázsa őszi búzát, 28 mázsa kukoricát és 20 mázsa napraforgót takarítsanak be minden hektárról...

A növénytermelő és a traktorosbrigádok

Kezelveik széleskörűen/megtárgyalják a betakarítási terveket. A gépezelők és a kolhozparaszttal sok értékes javaslatot terjesztenek elő. A nyolcadik traktorosbrigád gépezelői például betakarítási munkatervük megtárgyalásakor új tartalmakat hoztak felszínre, amelyek lehetővé teszik, hogy a tervben előírt 12 munkanap helyett már 11 munkanap alatt elvégezzék a kálászosok betakarítását.

A beszszkorbnyszki gépállomás pártszervezete és igazgatósága gondosan felkarolja az észszerűsítő és újítómozgalmat. A gépállomáson technikai tanács alakult. A technikai tanács támogatja az észszerűsítő és újító alkotó kezdeményezéseit. Ponomarjov és Volkov kommunista gépészek javaslatára szakmakaalakító gépeket készítettek. Silókombájant is szerkesztettek, amely sok és jöminőségű silóakarmányt készíti. B. J. Kozakov kombájnzevező újszerkezetű harmadik tisztítóalkalmazását javasolta. Sok más hasznos javaslatot is terjesztettek elő az észszerűsítő.

Az egyes kombájnok kezelőszemélyzete versenyszerűsödéseket kötött egymással. A versenyszerűsödések teljesítését minden nap ellenőrzni fogják.

A gépállomás pártszervezete, szakszervezeti bizottsága és igazgatósága vándorújszólót alapított a versenygyőztesei számára. Az élenjáró dolgozók nevé felírják a táblára, bejegyzik az érdemkönyvbe.

Közel az aratás. A gépezelők minden gondja most az, hogy felekezülve várják a betakarítást. A betakarítás nálunk folyamatos módszerrel fog történni és 12 munkanap alatt befejeződik. A főbb munkákat teljesen gépesítik.

A gépállomás pártszervezete kidolgozta a politikai tömegmunka tervét a betakarítás időszaka-ra. A terv szerint politikai és termelési tárgyú előadásokat és felolvasásokat tartanak. A legképzettebb szakemberek és a vezető munkatársak lesznek az előadók. A traktorosbrigádoknál megtartandó előadások témái: „A Szovjetunió Kommunista Pártja a szovjet társadalom vezető és irányító ereje”, „A munkaszabadság és a kolhozparasztság megbonthatatlan szövetsége”, „Országunk népeinek testvéri együttműködése és barátsága”, „A világ népei harcolnak a békéért”, „A mezőgazdaság komplex gépesítése”, stb.

Párttagokból, komszomoltagokból és élenjáró gépezelőkből népvédelőgárdát szerveztek. A népvédelők majd kisgyűléseket tartanak a XIX. pártkongresszus anyagáról, a nemzetközi helyzetéről és a munkaversenyről.

A pártszervezet a betakarítási munkák jó minőségére összpontosítja a gépezelők figyelmét. A jöminőség munkához minden adottság megvan. A kombájnokokat időben kijavították, felszerelték tökéletesített tisztítóművekkel, vízes hordókkal, olajozókkal, hogy a láncokat mentőközben olajozni lehessen.

Kidolgozták a betakarító gépcsoportok menetiránytervét. A múltévi tapasztalatok alapján elhatározták, hogy egy-egy traktorosbrigád összes kombájnjára egy táblán, de mindegyik külön fogáson fog dolgozni. A szalmát 12 traktorvontatású drótkötéses szalmagyűjtőgéppel fogja összehúzni a kazalás helyére, hogy folyamatosan történjen a szalmagyűjtés és kazalrakás. A kazaláshoz két kazalrakógépet és 12 kazalzóháló készítenek.

A sikeres betakarítás egyik fontos feltétele az óraitemterv. Idén nemcsak a kombájnzevezők, hanem a gépészek, a gépkocsivezetők, a gabonafuvarosok, a traktorvezetők is óraitemterv szerint fognak dolgozni. A gépállomás körzetében tartozó kolhozokban 12 szérű épült. A szérűkön kétrostás gabonatisztítókat állítottak össze gépcsoportokat. Így biztosítva van a kombájnoktól érkező egész gabonamennyiség időben történő megtisztítása. Rendbehozták a mérlegeket. A mázslást gépesítették.

A számítások szerint a komplex gépesítés és a gabona futószalagszerű megmunkálása a szérűkön lehetővé teszi majd a kolhozokban, hogy nyolcadárakilencedére csökkentse a munkaerőszükségletet. Így sok munkás szabadul fel a takarmánybetakarításra s a kapás-és ipari növények ápolására.

Minden kombájnhoz jólképzett kombájnzevezőt és segédvezetőt osztottak be. A kolhozvezetőségek gondoskodtak a betakarító gépcsoportok kezelőszemélyzetéről. A gépállomás pártszervezete és igazgatósága háromnapos tanfolyamot rendez, amelyen ismeretnél fogják a betakarító gépcso-

portok kezelői előtt a munkatervet és a munkaszabályokat.

A debreceni nagytemplom a fel-szabadulást megelőző napokban súlyos háborús károkat szenvedett. 1944 szeptember 17-én, amikor Hitler német fasiszta csapatai keleti irányból eszevesztelen menekültek a városon keresztül, a nagytemplomot is eltalálta két bomba. Az egyik a templom tövébe, a másik a Rákóczi-toronyra esett. Kigyuladt és leégett az egész tetőzet. A népi demokratikus állam vállalta a

nagytemplom rendbehozatalát. Több mint másfél millió forintból helyreállították a háborús károkat.

Félmillió forintot utalt ki a kormány a debreceni nagytemplom restaurálására

A nagytemplom teljes restaurálásához 500.000 forintra van még szükség. Ezt az összeget a kormány az Állami Egyháziügyi Hivatal úján a napokban kiutalta.

A restaurálási munkálatokhoz a közel napokban hozzákezdenek.

restaurálási munkálatokhoz a közel napokban hozzákezdenek.

restaurálási munkálatokhoz a közel napokban hozzákezdenek.

Üzemek, intézmények dolgozói segitenek a növényápolásban

Üzemi dolgozók, tanács, KISZ, MND Sz tagok lelkes csoportja keresi fel munkaidő után, vagy vasárnap a termelőszövetkezeteket, hogy a bőséges eső miatt elmaradt növényápolási munkában segítséget nyújtsanak. Napközben a munkaadók mellett álltak helyt ezek az emberek, munkaidőjük letelte után pedig a földeken bizonyítják be, hogy igazán harcosai a békének, hogy a magas terméseredményekért, a jövő évi kenyérünkért önfelajdózó munkát végeznek. Fülöp László H.-nánásról megírta, hogy a tanács, a KISZ dolgozói, a tevénytárs-kollégium tagjai résztvettek a növényápolási munkában. Eszrevették a hibákat is, a gépállomásnak több segítséget kell nyújtania a szesz-knek, a gépeket javítsák ki idejében és ne az utolsó pillanatban, amikor már késő lehet.

Murvai Sándor kefégyári párttitkár leveléből értesülünk, hogy a múlt héten mindennap 50-60 dolgozó volt mint a macsi Néptanácsnál és ezután 15 holddon befejezték a napraforgó kapálását.

A biharnagybajomi földművelőszövetkezet dolgozói, a MASZ-OLAJ, Házipari Szövetkezet, Terményforgalmi Vállalat a köz-ségi tanács dolgozói a Decem-ber 21-én végeztek lelkes munkát - írja Nemes Bétné.

Nagy József elvtárs írja Nagylétéről: Sokan megszívlelték a járásban Barczy Gyula elvtársnak a Néplap vasárnapi számában megjelent cikkét. Az egyes szervek nagy segítséget adtak a szesz-k növényápolásában. Így a többiek között Hosszúpályiban 22-en, Vértessen 37-en, Nagylétán 37-en vettek részt növényápolásban. A nagylétai rendőrkapitányság és rendőrszolgálat családtagjaikkal együtt 10 hold földet műveltek meg a nagylétai Vörös Csillag földjéből inunka-egységére.

Azonban olyan eset is előfordul a járásban, hogy maguk a szesz-tagjai nem veszik ki a részüket megfelelően a közös munkából. A monostorpályi szesz-tagjai, élükön az elnökkel egész vasárnap kugliztak, aheiyett, hogy a növényápolást végezték volna. Nemesak üzemi dolgozóink ir-nak lelkes munkájukról, hanem a szesz-tagok is örömmel kell leveleznünk emlékeznünk meg az üzemi dolgozókról, fiatalok, öregek lelkes segítségéről, helyállásáról.

A lelkes munkából se lehet szólni: üzemi munkások, dolgozó paraszttal közös erővel, közös célért harcolnak: a békéért és a béke biztosításához a jó munkával, a gazdag természettel járulnak hozzá.

Felvételi pályázat a Hajdú-Biharmegyei Pártbizottság két éves marxizmus-leninizmus esti egyetemére

A Megyei Pártbizottság felvételi pályázatot hirdet a két éves marxizmus-leninizmus esti egyetem 1953-1954. tan-évére.

Az egyetem célja: a párt, állami, tömegszervezeti funkcionáriusok, értelmiségiek (tudósok, orvosok, mérnökök, technikusok, írók, művészek, pedagógusok stb.) marxista-leninista oktatása, egyetemi színvonalon.

A tanfolyam első évében az SZKP történetét, történelmet és a nemzetközi kérdések című tantárgyat, a második évben a dialektikus és történelmi materializmus, politikai gazdaságtan, pártunk története és iródalomtörténet tantárgyakat tanulják. E tantárgyakból félév végén vizsgát, év végén záróvizsgát tesznek a hallgatók.

Az egyetem elvégzéséről, illetve a tanulmányi eredményekről bizonyítványt kapnak.

Az egyetemre felvételt kér-hej minden fizikai, szellemi, tudományos, illetve művészeti pályán dolgozó párttag, tagjelölt, vagy pártönkívűl, aki

érettségivel, főiskolai vagy egyetemi végzettséggel, vagy annak megfelelő általános ismeretekkel rendelkezik és ismeri az „SZK (b)P története rövid tanfolyam” című művet. Az egyetem tanrendje: heti kétszer 4 óra kötött foglalkozás, délután 5-9 óráig, amelyen a részvétel kötelező.

A pályázatot az MDP Hajdú-Biharmegyei Pártbizottsága agít, prop. osztályára (Debre-cen Perényi u. 1. sz.) kell be-küldeni 1953 augusztus 1-ig. A pályázathoz mellékelni kell: 1. részletes önéletrajz, a legmagasabb iskolai végzettség, esetleges nyelvismeret, politikai ismeretek megjelölésével; 2. írásbeli igazolás a pályázó jelenlegi tevékenységéről, munkaköréről (vállalat, vagy intézmény igazolása); 3. párt-szervezet, illetve a munkahely ajánlása.

A pályázók felvételi vizsgát tesznek. A tanév kezdete 1953 szeptember 15.

MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGA

ALKU

Részlet Móricz Zsigmond „A boldog ember” c. regényéből

Egyszer annál a papnál dolgoztam valamit, aki az öreg tiszteleles után jött, mert a négy esztendő alatt három pap is vót nálunk. Ez az első pap, úgy hívták, hogy Lengyel tiszteleles, e nagyon derek magyar fiatalember vott. Ez jól tönkretepte a parókiát, mert a papi ház nagyon öreg vott és e meg mindig javítani akarta. Nem vót alatt pince, hát legelőször pincét építtetett. Akkor vót, hogy azt a kulya nagy gödröt ástuk az udvarba. A jakat meg kivágtatta. Nagy diójak vótak, mind eladta. Pusztított, Rózsát ültetett a ják helyére. Hát ennél a papnál dolgoztam valamit. A kocsiszint bonította le, mert ez nem szerzett gazdálkodni, a szekeret is eladta. Eppen a szekér: Azt mondja nekem: György, én eladnám ezt az ócska szekeret. Nézem a szekeret, Elég jó vót a négy, csak meg kellett vasálni, új ráfokát húzatni, a csikótól kicserélni, meg egy új szekérrudat bele, olyan szekér lesz a, hogy ugyan. Mondom neki: En megveszem tiszteleles úr. Mit ad érte? Mil kér a tiszteleles úr? Ötven koronát. Ötven korona?... Az nem drága... Egy új szekér abban az időben belekerült volna három vagy négy száz koronába... Ha meg rákötök erre vagy negyven koronát, jó szekerem lesz ebből nekem. Megveszem - mondom. Így megegyeztünk. Igen, de aznap odakerült a kurátor és biztosan annak is mondta. A meg azt találta rá mondani, hogy ő ad érte nyolcvan koronát. No hát, milyen a pap. Azt mondja: Hát György... A szekérnek nyolcvan korona az ára. De hát, tiszteleles úr, mán

Nagyon tal

érezhette mag a Belsped de nalk igazgató elvtárs. Bizony gondja a dolgon a terv végéig, sokszor azokról, akik Krausz elvtárben kollektív a dolgozókkal munkásszálló létrehozását, vacs. és boventillátorok talta. Ez azt Krausz elvtárban meg dolgozókat, v egészsegükre, leket kell bizt. Ez azonban kseghez”. Az i kell várnai. lefeküdtetj székát segitene. Már pedig a ezideig nem az ígeretekből javító, a kova bogzarműhely dejet rontja levegő, nem szerződésnek ha szép piros s be.

A dolgozók

hanyag kezelése hogy Dobos G. segéd útjassát után három h ték. Közben m is helyezték, s ták az újítást. zókkal törtent alapján az újítás után 21 ó kellene. De az jó lenyt a vá nak ilyenirány ra, hogy Mész

Elszej

Apró kis propegó gyermekkel elő szorgalmasa körbe-körbe jár nem nagyon ért ik, hogy menne tán „csúcs” meg szerrel. Boldogabb jobb já'ekhoz nek, apró kis la a kezükbe való helyről a mást építik a homok szász elfoglaltságuknak. Nem is róságok, hogy ő láné és öv. Ar dozonók szemé rajtuk, minde minden cseleke nak, a szülők s jobban rájuk. V hiszen egy közö kost-telepi Dózsa nosznának mince kielésia, Erdős kislfia és a kisl az utca porában két kis gyermek a szomszédban galmasan dolgoz helyen, a tsz na

A dolgozók

hanyag kezelése hogy Dobos G. segéd útjassát után három h ték. Közben m is helyezték, s ták az újítást. zókkal törtent alapján az újítás után 21 ó kellene. De az jó lenyt a vá nak ilyenirány ra, hogy Mész

A SZABAD NÉP CIKKE NYOMÁN

A vezetők állandó kötelessége: gondoskodás a dolgozókról

„Összintén meg kell mondanunk, hogy sok párt, állami és gazdasági vezetők nem tudták kellő figyelmet fordítani a dolgozókra és miközben a terv végrehajtásáért dolgozók, sokszor megfélemlítik azokról, akik azt végrehajlják, Krausz elvtárs a vállalat nevében kollektív szerződést kötött a dolgozókkal. Ebben fűrdő, munkásszálló építését, ebédelő létesítését, a gumijavitó, kovacs- és bogárnárműhelyekben ventilátorok felszerelését vállalta. Ez azt mutatja, hogy Krausz elvtárs tudja, a nép általában meg kell becsülni a dolgozókat, vigyázni kell az egészségükre, jó munkafeltételeket kell biztosítani számukra. Ez azonban kevés az „üdvösséghez”. Az ígéretek valóra is kell válni, hiszen a papírra fektetett szép szavak nem sokat segítenek a dolgozóknak. Midegig a Belspednél mindeideig nem sok valószínűség az ígéretekben, és amíg a gumijavitó, a kovacs- és bogárnárműhely dolgozóinak üdvéjét rontja az egészségtelen levegő, nem sok haszna van a szerződésnek még akkor sem, ha szép piros fődéllel kötötték is be.

Nagyon találva

Érezhette magát, -- ha olvasta -- a Belsped debreceni vállalatának igazgatója, Krausz József elvtárs. Bizony neki sincs sok gondja a dolgozókra és miközben a terv végrehajtásáért dolgozók, sokszor megfélemlítik azokról, akik azt végrehajlják, Krausz elvtárs a vállalat nevében kollektív szerződést kötött a dolgozókkal. Ebben fűrdő, munkásszálló építését, ebédelő létesítését, a gumijavitó, kovacs- és bogárnárműhelyekben ventilátorok felszerelését vállalta. Ez azt mutatja, hogy Krausz elvtárs tudja, a nép általában meg kell becsülni a dolgozókat, vigyázni kell az egészségükre, jó munkafeltételeket kell biztosítani számukra. Ez azonban kevés az „üdvösséghez”. Az ígéretek valóra is kell válni, hiszen a papírra fektetett szép szavak nem sokat segítenek a dolgozóknak. Midegig a Belspednél mindeideig nem sok valószínűség az ígéretekben, és amíg a gumijavitó, a kovacs- és bogárnárműhely dolgozóinak üdvéjét rontja az egészségtelen levegő, nem sok haszna van a szerződésnek még akkor sem, ha szép piros fődéllel kötötték is be.

A dolgozók ügyeinek

hanyag kezelését bizonyítja az is, hogy Dobos Gábor gumijavitó-szaktudását csak a benyújtás után három hónappal értékelték. Közben már régen üzembe is helyezték, sikerrel alkalmazták az újítást. Pedig a dolgozókkal történt megállapodás alapján az újításokat a benyújtás után 21 órával értékelní kellene. De az sem vet valami jó fényt a vállalat igazgatójára, hogy Mészáros József már

régen elnyerte a sztahanovista címet jó munkájának eredményeként, az erről szóló írásos bizonyíték, a kitüntető sztahanovista oklevél még mindig Krausz elvtárs írásztalában hever -- mintha csak őt illetné.

A dolgozók ezeket a hibákat már sokszor felvetették, határozott intézkedés azonban még nem történt. Ezért Krausz elvtársnak fokozott figyelmébe ajánljuk a Szabad Nép említett vezércikkének következő sorait: „A legkisebb panasz, a dolgozó érte legapróbb sérelmet is megérdemli, hogy nagy figyelemmel és gyorsasággal vizsgáljuk ki. Ebben a kérdésben nem tűrhetünk meg semmiféle kibúvót. Nálunk az egyszerű munkás sérelmét olyan odaadással és készséggel kell orvosolni, ahogy az urak országának hatóságai a befolyásos emberek, nagytőkészek ügyében jártak el.”

Ez a figyelmeztetés

azonban Krausz elvtárson kívül még sokakra vonatkozik. Többek között a debreceni Járóműjavító Vállalat igazgatójára Jávör elvtársra is. A dolgozók sok panasza talált itt is süket fülekre. A napokban a következő levelet küldte szerkesztőségünkbe Guba László sztahanovista tűzikövés:

„Üzemünk vezetője a dolgozók jogos kérelmére szellőző berendezést ígért. Műhelyünk dolgozói, akik sokat szenvednek nyári hőségben a melegtől és gáztól, örömmel várták a ventilátorok határidőre történő elkészítését, üzembehelyezését. Azonban kételyeink vannak az ígért végrehajtását illetően. A szükséges centrifugál ventilátorok ugyan már három hete megérkeztek a kis-kunfélegyházi gyárból, azonban kint hevernek az udvaron és még semmi invezakedés nem történt felszerelésükre vonatkozóan. Ha a ventilátorokat még nem is vették, illetve adták át, akkor is elő lehetne készíteni a helyüket, fel lehetne szerelni a meghajtásukhoz szükséges motorokat, és ezzel is meggyorsulna üzembehelyezésük. Dolgozóink sokszor adnak hangot elégedetlenségüknek. A napokban egy tábla jelent meg a ventilátorokon

és ezen ötletesen és találóan bírálták azokat, akik nem törődnek a dolgozók jogos panaszával. Ha így halad a munka, csak decemberben tudjuk használni a légszivattyúkat, amikor már tudvalevőleg nem nagy szükség lesz rájuk.

A magam és munkatársaim nevében ismételtelen kérem az illetékeseket a fontos egészségügyi berendezés mielőbbi elkészítésére, mert hiszen ez nem csak a dolgozók fokozott egészségvédelmét jelenti, hanem jobb munkafeltételeket, nagyobb termelési eredményeket is.”

Az említett üzemek

vezetői helyesen tennék, ha átláthatóan tapasztalatcserére a Bútorgyárba, ahol a vezetők példát mutatnak a dolgozók megbecsülésében, panaszaik orvoslásában.

Már amikor a kapun belép az ember kellemes kép fogadja. Tisztaság, rendezett udvar, szépen ápolt virággyepek illatozó sokszínű virágokkal. Ez is a dolgozók megbecsülését mutatja: jobb, kellemesebb ilyen helyen a munka. De végig a különböző üzemműhelyek rendtiszaság uralkodik. A port nagy szellőzőberendezések szívják ki a termékből. Csupán a hajlítóban gyengébb az egészségvédelem. A szárlóból kiáradó hőség nagyon megnehezíti a dolgozók munkáját. Az üzem vezetősége azonban ezt sem nézi tétlenül: nagy igyekezettel keresik azt a megoldást, ami itt is jobb munkafeltételeket terem.

Az üzem vezetői sokat és szívesen foglalkoznak a dolgozók személyes ügyeivel is. Ahogy Seprényi János jelvényes sztahanovista mondja: „minden panaszuunkkal készséggel foglalkoznak az üzem vezetői és igyekeznek azt gyorsan megoldani.”

A Bútorgyár vezetői

érzik, tudják azt, hogy: „A szocializmusban és a szocializmust építő államban a vezetéshez nem elegendő a szakmai tudás, a határozottság, az erély -- ezenkívül még valami szükséges: érző szív az emberek problémái iránt, a dolgozókkal való egybeforrtság.”

A 61/1 Építőipari Vállalat vezetésének néhány kérdéséről

A 61/1 Építőipari Vállalat fontos szerepet tölt be megyénk termelésében. Nem kis mértékben a vállalattól is függ, hogyan tudjuk sikeresen teljesíteni nagy építkezési terveinket, hogyan tudunk egyre több lakást, napköziotthont, egyéb épületet időben a dolgozók rendelkezésére bocsájtani. Ezek a feladatok s ezzel együtt a szervezettség szintjén tökéletesítése azt a követelményt állítja a vezetőség elé, hogy legyen jó és szorgalmas munkása területének, támaszkodjon állandóan a dolgozó tömegre. E tekintetben a 61/1 Építőipari Vállalatnál (a fejlődés elérése is) számos fogyatékoság van, ami főleg a politikai és gazdasági vezetés kisebb nagyobb hibáiban gyökerezik.

Ahhoz, hogy az irányító és szervező munka a vállalatalnál eredményes legyen, hogy a dolgozók öntudatosan helytálljanak, elsősorban jó politikai munkára van szükség. Ennek pedig elengedhetetlen feltétele, hogy érvényesüljön a termelés pártellenőrzése, a politikai és felvilágosító munka sokoldalúsága, a kommunista példamutatás az egész területen.

Ha ilyen alapon elemezzük a dolgot, úgy az egységes üzemi pártvezetőség, mint az alapszervezetek, váltakozó színvonalú munkát végeznek. A taggyűléseket -- értekezleteket -- megtartják ugyan, de ezek színvonala gyakran nem kielégítő. Általában az alapszervezetek munkáját az építkezéseken inkább elaprózó, dotság, kapkodás, mint a tervszerű munka jellemzi. Ez bizonyos mértékig csorbitja az alapszervezetek tekintélyét, a pontosság és figyelmesség érvényesülését a vezetésben. Bár a párttagok egyrésze kész a munka megjavítására érdekében agitálni, ez még nem mondható el általánosságban, ez még nem mindenütt van meg. Sok a tennivaló a 61/1 Építőipari Vállalatnál, főleg az ellenőrzés, az oktatás, a dolgozók öntudatának formálása terén.

Az építészvezetők havi beszámolóitása például igen mechanikusan folyik. Egy-egy ilyen értekezleten az építészvezető beszámol a problémákról, a hibákról, ezt tudomásul veszik, határozzák meg a további lépéseket, de a végrehajtás hol meg van, hol nincs. Sokkal hathatósabb segítséget jelentene, ha az alapszervezetek titkárai és maga az egységes üzemi pártvezetőség is figyelemmel kísérmémetközben, a problémákat, felvetné a munka és a termelési eredményesség alakulását az építkezéseken. Ez többek között igen fontos tennivaló. Szükséges a továbbiakban az is, hogy a pártvezetőségi tagok a kommuniszták, többet foglalkozzanak a vidékről az iparba került dolgozókkal, felhívja figyelmüket a helytállásra, a szakma szeretetére.

A politikai munka színvonalának emelésével együtt a gazdasági vezetésnek is komoly feladatai vannak. A 61/1 Építőipari Vállalat hosszú ideig nyereséges üzem volt, a tröszt versenyében élenjáró, ez azonban jelenleg nincs meg. A vállalat munkáját 1952-höz viszonyítva hullámvölgy jellemzi és ebből még nem tudnak kiemelkedni. Mi ennek az oka? Főleg az, hogy az egyes építkezési helyeken fellelhető a szervezetlenség, a munkaidő „fecserélése”

se” A Sámsoni-úti építkezésnél 8 kőműves másfél napig terület hiányában jóformán semmit sem csinált. Ha az így kiesett időt az igazgatónak, vagy akár az építészvezetőnek kellene kifizetni, bizonyára egyiküknek sem tetszene a dolog. Az „improduktív” vagyis termelő munkát nem végző dolgozók száma is sokszor indokolatlanul magas. Ugyancsak a Sámsoni-úti építkezésnél még nemrég is, a területen tartották a munkások nagyrésztét noha az építkezést már lényegében befejezték.

Az eddiginél nagyobb gondot kell fordítani a gépkohasználásra is. Szünjön meg már végre az a jelenség, hogy tétlenül álló vagy kőművesgépeket lehet látni. A hiányosságokat tetézi még az is, hogy az élenjáró szovjet módszerek elterjesztése ugyancsak vonatkoztatlan folyik a vállalatalnál. Nem használják ki eléggé ezt a felbecsülhetetlen értéket, nem támaszkodnak rá erőteljesen.

Hogy a termelés ingadozik

hogy kisebb nagyobb zökkenők vannak a munka egészében, abban felelősség terheli az üzemi bizottságot is. Az üzemi bizottság sem követeli meg sok esetben a műszakiaktól a verseny napi értékelését, aminek következménye, hogy ez a mozgalom nem elég élő és eleven. A verseny nyilvánosságának biztosítása terén példaként lehet állítani a raktárépítkezési helyeket, ahol a versenybírák helyesen dicsérik, bírálnak, ahol nagy gond van a legjobbak népszerűsítésére. Ezt a jó módszert kell az építkezési helyeken mindenütt bevezetni. Az igényesség különösen fontos ezen a területen. A szakszervezeti bizalmiak feladata itt éppen az, hogy nap, mint nap keressék fel a hozzájuk bocsátott dolgozókat, kérdézzék meg tőlük eredményüket. Sajnos ez nem mindig van így. A szakszervezeti aktívák munkája sokszor formális. Az üzemi bizottság hason oda, hogy különösen a Színházjáráró és tejüzem építkezésénél növekedjen a szakszervezeti bizalmiak száma, a vezetési és a dolgozók kapcsolatának elmélyítése érdekében.

Az ütemtervek pontos elkészítése

ütemtervek fontos követelmény. Az ütemtervetek a munkahelyeken bontsák fel részletekre, hadd lássák a brigádok, milyen munkát kell elvégezniük. Ez nyilvánvalóan ösztönözön hat a versenyre, növeli majd a dolgozók és a munkahelyek aktivitását.

Összegezve: a 61/1 Építőipari Vállalatnál még sok a javítani való, úgy a politikai, mint a gazdasági vezetésben. Hogy a fogyatékoságok megszűnjenek, fontos, hogy úgy a politikai, mint a gazdasági vezetőik szüntelen emeljék marxista-leninista képzettségüket, bátran merítsenek a Szovjetunió gazdag tapasztalataiból. Ha ezt megszárvlik és így járnak el, akkor tekintélyük növekszik a dolgozók előtt: s nagy szakértelmre tesznek a munkában szert. Ez különösen most, a félévi terv befejezésének küszöbén, a további előrehaladási tervként fontos és lényeges követelmény.

ANGYAL LÁSZLÓ,  
a Megyei Pártbizottság politikai munkatársa

Amíg a dolgozó parasztok kapálnak, a kulákok a napot lopják

Lázás munka folyik a mikeszécsi határban is. Sietnek a becsületes dolgozó parasztok a növényápolással, hogy befejezzék, mire mindenütt eljön a legnagyobb munka: az aratás ideje. De nem mindenki dolgozik ám szívvel-lelélekkel a mikeszécsi határban. Pápai János, Lénárt János, Kovács Gábor kulákok a szoba hűvöseben lopják a napot, míg a becsületes dolgozók a ha-

tárban szorgoskodnak. Ha ki is mennek a földekre, munkájuknak nem látszik meg az eredménye. Földjük gazos, kisebb gondjuk is nagyobb annál, hogy elvégezzék a kapálást.

Tévednek, ha azt gondolják, hogy a dolgozók által hozott tőrvény nem sűjt le rájuk szabotálástukért.

Karacs Gábor tanácselnök h. Mikeszécs

Elsején ismét 22 idény-napköziotthon nyílik a megyében

Apró kis pirosposzsgás arcú tipegő gyermekek rakják egymás elé szorgalmasan lábukat, amint körbe-körbe járnak. A notát még nem nagyon értik, de tetszik nekik, hogy mennek egy kicsit, aztán „csücs” mind a 12-en egyszerre. Boldogan nevetnek, aztán szívből jétekhoz kezdenek. Uszítanak, apró kis lapáttal -- amilyen a kezükbe való -- rakják egyik helyről a másikra a homokot, építik a homokkemenét, száz és száz elfoglaltságot találnak maguknak. Nem is sejtik a kis apróságok, hogy öszevgy Nagy Gyuláné és özv. Arva Lajosné gondozónők szeme állandóan ott van rajtuk, minden mozdulatukra, minden cselekedetükre vigyáznak, a szülők sem vigyáznak jobban rájuk. Valóban szüleit is, hiszen egy közös család a Rákosi-telepi Dózsa tisz. Kovács Jánosnének nincsen szobába zárva kislánya. Erdős Józsefnének két kislánya és a kislánya nem játszik az utca porában, Végő Józsefné két kis gyermeke szintén nem a szomszédban van míg ő szorgalmasan dolgozik, hanem biztos helyen, a tisz napköziotthonában. A játéktan hamar megkezdnek

a kis apróságok s már kapják is az izletes fizorát. Öröm nézni, ahogy apró kis kezükkel fogják a fehér kenyeret, egymás után teszik a falatot a szájukba. A gondozónő mesél nekik, nagy szemekkel, méltóságteljes arccal figyeltik, nem engednének el egyetlen egy szót sem.

A megye számos részén: községségi termelészövetkezeti, állami gazdasági napköziotthonban fogadnak bennünket hasonló ilyen kis képek. Nyugodtan dolgoznak a szülők, végzik a növényápolást, az aratást, nem félnek attól, vajjon mi van a gyerekekkel, hiszen gondos kezek vigyáznak a kis emberpatányukra. A szepesi Új Eletben, a macsi Néptanácsban és Kossuthban, a cseréi Dózsaiban, a gygyori Petőfiben, a pallagi állami gazdaságban, mindenütt vidáman játszanak a kis apróságok. A megyében eddig 20 idény-napköziotthon működik, elsején ismét 22 indul az állami gazdaságokban, tisz-ekben és községekben. Sok szorgos kéz szabadul így fel, sok édesanya veheti ki így részét a magasabb termésért folytatott harcából. Örömmel is dol-

goznak, mert tudják, hogy gyermekeik jó helyen vannak. Joggal megkérdézhetik azonban, vajjon miért nem nyílik több idény-napköziotthon. A megyében több mint 300 termelészövetkezet és termelészövetkezeti csoport működik s mindössze 11-12-ben létesült eddig idény-napköziotthon. A megyei tanács mezőgazdasági osztálya ez év elején 50 napköziotthon szervezését vállalta és bizony ebből még nem valami sok működik. Termelészövetkezeteknek pedig csak körül kell nézni, s mindjárt láthatjuk mi az eredménye annak, ahol napköziotthon van, jobban halad a munka, mivel az asszonyok is részt vesznek belőle. Más hiba is adódik. Egyes helyeken nem használják fel azt a pénzt, amit napköziotthon létesítésére kaptak. Nagykerékben például ott van a pénz az idény-napköziotthon megindításához, de az csak halasztódik egyik napról a másikra. Hozzanak létre tisz-eink, állami gazdaságunk minél több napköziotthont, hiszen az elvégzett munkában bőségesen megtérül a ráfordított költség.

### A német dolgozók hitet tesznek a Német Demokratikus Köztársaság kormánya mellett

A Német Demokratikus Köztársaság városában és falvaiban megtartott gyűléseken a dolgozók elítélik a fasiszta provokátorok bűnös mesterkedéseit és kifejezésre juttatják, hogy teljes mértékben megbiznak Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságában és népi kormányukban. A köztársaság sok kerületének lakossága kifejezésre juttatja, hogy Németország történelmében nem fordult még elő olyan eset, hogy a kormány becsületesen és nyíltan beismerje volna hibáit és haladéktalanul intézkedéseket tétel volna azok kiküszöbölésére.

A Német Demokratikus Köztársaság üzemi és gyári munkásai támogatják a kormányt azokat az intézkedéseket, amelyek a dolgozók anyagi helyzetének további megjavítására irányulnak és igyekeznek helyrehozni azokat a károkat, amelyeket a fasiszta provokátorok okoztak az üzemekben. Az „Abus” gyár (Erfurt kerület) munkásainak kollektívája táviratot intézett Otto Grotewohlhoz, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnökéhez és Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának elnökéhez, amelyben bejelenti, hogy a gyár júniusi tervet 110 százalékkal teljesíti.

A berlini „IFA” (Trepow-kerület) munkásai kijelentették: Legújabb hírek a Német Demokratikus Köztársaságból

### Berlin dolgozói pénteken tüntető felvonulást tartanak

Németország Szocialista Egységpártjának nagyberlini bizottsága felszólította a német főváros dolgozóit, hogy pénteken este tüntető felvonuláson fejezzék ki összeforrottságukat a Német Demokratikus Köztársaság kormányával a béke és a dolgozó

két műszakban fognak dolgozni, hogy behozzák a mulasztást. Egyes berlini üzemekben a munkások kérelmeket nyújtanak be, hogy vegyék fel őket Németország Szocialista Egységpártjába.

Június 24-én Berlinben népes ifjúsági nagygyűlést tartottak, amelyen a német ifjak és lányok kifejezésre juttatták, hogy biznak Németország Szocialista Egységpártjában és a Német Demokratikus Köztársaság kormányában. A Német Demokratikus Köztársaságban lezajlott eseményekkel kapcsolatban G. Kimmel, a Szabad Német Ifjúság berlini szervezőjének első titkára tartott beszédet. A becsületes németeknek — hangsúlyozta a szónok — semmi közük azokhoz a fasiszta banditákhoz akik zavarószókat és rombolásokat követtek el a berlini utcákon és üzemekben.

A nagygyűlés résztvevői táviratot intéztek Otto Grotewohlhoz, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnökéhez, amelyben biztositják a Német Demokratikus Köztársaság kormányát arról, hogy bizalommal és szeretettel vannak iránta. A berlini ifjúság megveti a fasiszta provokátorok cselekedeteit és mindent megtesz annak érdekében, hogy leleplezze a banditákat és követelje azok szigorú megbüntetését.

pontjából. Otto Grotewohl miniszterelnök a böhléri szembélyes tárgyalásán, Walter Ulbricht, Németország Szocialista Egységpártjának főtitkára, miniszterelnökhelyettes, a merseburgi „Leuna” művek, Heinrich Rau miniszterelnökhelyettes, a friedrichshaini szerszámgyár dolgozóival vitatta meg az időszaki politikai és gazdasági kérdéseket.

### A fő provokátorok nem nyugszanak

Bár a külföldi bérencék berlini kalandja csődöt mondott, a bűnös kaland fő provokátorai nem nyugszanak. Június 23-án Berlin amerikai övezetében a reakciós fasiszta elemek összeforrott csapatokként jelentek meg. Adenauer, Kaiser és Reuter nyílt felhívást intéztek a német munkásosztály és a német népi szelvények elleni új kalandokra és provokációkra.

### Di Vittorio a munkások feladatairól a választás utáni helyzetben

A CGIL vezetősége tanácskozással Di Vittorio figyelemre méltóan fordult azok felé, akik átvesszik az ország ügyeit eredményesen. „A június 7-i választás eredményeként — mondotta — új gazdasági és szociális politikára van szükség.”

### Hanglevelek érkeznek a Szovjetunióból

A Szovjetunióból a közeli hetekben úgynevezett hanglevelek érkeznek. Ezek a könyvtárakra összehajtott kis kartonlapok — amelyekben alig tenyérnyi hanglevelek vannak — nagy népszerűségnek örvendenek a szovjet dolgozók körében.

## PÁRTHIREK

### VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Értesítjük a káderekotatás Párttör. ténét I. II. évfolyam, valamint Stálin elvtárs és a pol. gazdaságtan I. és II. évfolyam vezetőit hogy a vizsga. bizonyítványokat a városi pártbizottság agit. prop. osztályán június 24—30. között átvehetik.

## HIREK

VÁRHATÓ IDOJÁRÁS. Változó felhőzet, megismétlődő záporok zivatarok, az ország több részén. Mérések, a zivatarok idejére megeláulok szél. A fultet meleg tovább tart.

## Gondoskodás a vakokról

A Vakok Országos Szövetsége létre akarja hozni debreceni kerületi csoportját. Evégett szükséges a világtalanok nyilvántartásba vétele, hogy aztán a kerületi szövetség gondoskodni tudjon politikai oktatásukról, az írás-olvasás megajntásáról és munkába helyezésükéről. Ezért a Vakok Országos Szövetsége felhívja Debrecen és Hajdú-Bihar megye területén élő világtalanokat, hogy július 6-án és 7-én reggel nyolc órától délután 4-ig jelentkezzenek a debreceni Városi Tanács I. em. 117. számú szobájában.

## Mozik műsora

VIG: 4, 6, 8 órákor: Angyalal nyaraltam. Uj, színes csehszlovák film vigjáték. BÉKE: 4, 6, 8 órákor: Egy ifjú házaspár története. MEZEOR: 3, 5, 7 órákor: Egy ifjú házaspár története. HIRADO: délelőtt 10, 12, 2 órákor: Kincs nyomában. Szovjet film. délután 4, 6, 8 órákor: Kincs nyomában. Szovjetfilm. Diótörő. KERT: Jó idő esetén fél 9 órai kezdettel: Első napok. Uj lengyel film. Népevelő I. Cementipar V: Egy életen át. Népevelő II. Állami Szanatórium: B. úgy. Népevelő III. Csapókeret I.: Orsai csoport. Népevelő IV. Fűtőházi Szakcsoport: Két út.

## Színházi műsor

Szezonzáró előadások: ma 7 órákor Nem magány. nyári bérlet. Szombaton 8 órákor: Luxemburg girója. eredeti szereposztásban, Rubányi Vilmos vendégvénnyel. Vasárnap 8 órákor Verdi: Airocebbal, eredeti szereposztásban. Rubányi Vilmos vendégvénnyel. Hétfőn és kedden 7 órákor Nem magány. nyári bérletben, este 7 órákor.

## Nagy szelvényszám, nagy nyereséymozsziaté!

Ezen a héten 259.980 forint kerül kifizetésre a nyertesek között és így a sok nyermény ellenére is jól fizet a Totó. — A 25. hét nyereségei: 12 találat 11.150 Ft, 11 találat 631 Ft, 10 találat 81 Ft.

## TOTÓZZON! NYERHET!

## NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának napja Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54 és 48.40. Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. Telefon: 50.01.

SERTÉSTENYÉSZTŐ és Hízaló Vállalat lögrébelyt keres megvételre vagy háznál díj felében használatra. Jelentkezés Debrecen Vágóhid u. 3. főagonómusnál, vagy eladóknál. Telefon: 52.19. ÁH ASZTALTUZHELY eladó Mester u. 1.

## A kaszanyélre arany vagy ezüst jelvény kerül

Élenjáró kaszások jutalmazása Hajdú-Bihar megyében

A megyei tanács népművelési osztálya az élenjáró kaszások — az aratásban kitűnt kombajnvezetők, cséplésben élenjáró felolós cséplőgépvézők — jutalmazására bronz- és alumíniumból díszes jelvényeket készített. Ezeket az „arany” és „ezüst” jelvényeket a munkában kitűnt dolgozók kapják. A kaszások jelvényét a kaszanyélre ütik fel, 1953.

## Felvételi vizsgák az egyetemeken és főiskolákon

Az egyetemek és főiskolák napjaink tagozatain — a felsőoktatási miniszter rendelete alapján az 1953—54-es tanévre a felvételi vizsgákat június 29-én és július 30-án, az esti tagozatokon július 1 és 15, a levelező tagozatokon július 1. és 31. között tartják. A tanulmányi osztályok a jelentkezőknek a felvételi vizsgák időpontjáról, helyéről, névről, stb. értesítést küldenek.

## Súlyos büntetés úzerkedésért, sikkasztásért

A debreceni járásbírószék tegnap tárgyalta Kaszás László, Tátrai Sándor építési ellenőrök és Kerekgyártó Zoltán adminisztrátor úzerkedési és sikkasztási bűnügyét. Kaszás László huzamosabb ideig mint a Hajdú-Bihari Tatarozó és Építő Vállalat anyagelölőse működött. Ezt a fontos megbízatását különböző családokra, manőverekre használta fel. Többek között 7000 darab használt téglát ezerdarabonként 500 forintért adott el, holott ennek forgalmi ára csupán csak 280 forint. A tégláért járó 3500 forintot nem fizette be a Megyei Tanács Ber-

## SPORT

### 5 város legjobb tornászainak versenye Debrecenben

A labdarúgó bajnokság tavaszi ideje befejeződött. A nyári hónapokban más sportágak versenyei kerülnek előtérbe. Ezúttal Debrecen hétfői műsorának kiemelkedő eseményét szombaton este 7 órai kezdettel rendezendő város tornászversenye szolgálja. A versenyt mégis az eredeti időpontban — és nem vasárnap — rendezik. Ha nem lesz esős, borús idő akkor a Poetas Vöröshadsereg úti pályán szabadidőre kerül sor a nagyjelentőségű versenyre, ellenkező esetben a Dózsi úti sportcsarnok lesz a verseny színhelye.

### A MEGYEI LABDARÚGÓBAJNOKSÁG ÁLLASA

Gorkij-csoport						
1. D. Építők	11	8	2	1	29:11	18
2. Hajdúnánás	12	7	3	2	37:17	17
3. D. Bástya	11	7	2	2	35:16	16
4. D. Petőfi	12	5	6	1	21:11	15
5. D. V. Meleor	11	5	5	1	17:13	15
6. D. Tatarozó	12	5	3	4	23:23	13
7. Hszoboszló	11	4	3	4	21:19	11
8. D. Vasas	12	2	7	3	20:19	11
9. D. Fűtőház	12	4	1	7	19:24	9
10. D. Lok. 11.	12	2	4	6	17:35	8
11. Bújváros	11	2	2	7	13:27	6
12. Hajdú-Ágy V.	12	2	1	9	10:18	5
13. Polgár	11	1	3	7	8:27	5

  

Puskint-csoport						
1. MAV Igazg.	12	11	1	—	40:10	23
2. D. Poetas	12	10	1	1	53:13	21
3. D. Kinizsi	12	8	1	3	38:26	21
4. D. Honvéd II.	12	8	—	4	46:22	16
5. Pladány	11	6	1	4	30:19	13
6. Bújfalú	12	6	1	5	33:26	13
7. D. Előre	11	6	—	5	21:20	12
8. D. Haladás	11	5	1	5	28:18	11
9. Derecke	12	3	2	7	18:39	8
10. Nádudvar	11	3	1	7	23:45	7
11. D. Dózsa	11	3	7	15	26	5
12. Bkereztes	12	2	—	10	15:53	4
13. Sárrétudvari	11	—	—	11	14:57	0

A megyei labdarúgó bajnokság során csütörtökön délután játszották le az elmúlt fordulókból elmaradt Berettyóújfalui Bástya—Püspökladányi Lokomotív mérkőzést. A találkozóra Berettyóújfaluban került sor. A hazai csapat győzött.



Ót világrész keszerető ember Budapest felé, tanács tartotta. Az ülésszak a Béke-Világtan 5-én és 6-án Sőtöt ülésén a köztöltés meg: „A (budapesti) ülés iembévére a megújabb eseménye gyelmet fordít a hogy minden kö diadalmaskodjany sok úján való o szak munkájával a nemzetközi fes sének ügyéhez, a biztonságának b pek függetlenség tásának ügyét.”

A Béke-Világtanban ennek a gond ben végezte munkálatnak a je meg a felhívás veteljek kormány gyaljanak és egy Ez a felhívás B tett, a mi nagysz ban, hazánk szívét egyszerű szava szárnnyakeltek, h nak mindenkihez, a béke, aki az él rot a halálnál. A szívhezszóló monc „Nagy reménység Nagy reménység é ménység születés jegyeztek be az e nemlének könyvébe 20-án délután 3 ór

Mire alapozta a nács mély tömörsé mazott megállap „nagy reménység é alapozta, hogy ma világon lájják a seregek, lehetséges véget lehet vetni a de csupán azzal a valamennyien támo den olyan kezdem honnan származik ellentétnek béke megoldására irányú deséknak bírású úo séi pedig egyre lö ják, egyre nagy tábora, akik kilépt óhajtások légtörő tanak a félén pad békehar aktív ka

A különböző ne löi valamennyien be Budapesten, h mind nagyobb a nyilvánuló békeva száltak a népi den dőttei, de erről be talista országok h megének követel Kicslu az Indiai tanács elnöke így kérdéssrel: „Az in engdi meg, hogy csöpp vért is ontc dia földjén.” S a a forrón tűző tró százezrek és milli elhatározásuk me békeünteéseken a dalom legjobbjai t Delhiben, Kalkuttá ban és Haiderabad fejezésre jutassák akaratukat. Has gyűlések és tünt más kapitálista álla Béke-Világtanács vása hatalmas erő a világ minden táj